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РОЗРАХУНКОВА ОЦІНКА ВПЛИВУ ГІДРАВЛІЧНОГО ОПОРУ 

ФТЧ ІПМаш НА ПАЛИВНУ ЕКОНОМІЧНІСТЬ ДИЗЕЛЯ 2Ч10,5/12 

ЗА 8-РЕЖИМНИМ ВИПРОБУВАЛЬНИМ ЦИКЛОМ 

 

Екологічні показники поршневих ДВЗ взагалі, і дизелів зокрема, 

чинять значний вплив на показники технегенно-екологічної безпеки життє-

діяльності людини у світі та нашій країні. У відділі поршневих 

енергоустановок (ПЕУ) Інституту проблем машинобудування НАН 

України (ІПМаш НАНУ) розроблено модульний фільтр твердих частинок 

(ФТЧ) дизеля нової нетрадиційної конструкції, що містить насипку з 

природного цеоліту у сітчастих касетах [1].  

Для визначення робочих характеристик ФТЧ ІПМаш у реальних 

умовах експлуатації проведено його випробування у складі випускної 

системи автотракторного дизеля Д21А1 (2Ч10,5/12) [2], що встановлений 

на моторний випробувальний стенд (МВС) лабораторії відділу ПЕУ. 

Програма випробувань передбачала визначення складових ефективності 

очищення відпрацьованих газів (ВГ) від твердих частинок (ТЧ) ФТЧ 

ІПМаш, його гідравлічного опору (ГО) та ін. показників його роботи при 

роботі дизеля за 8-режимним випробувальним циклом, що являє собою 

модель експлуатації дизеля. Реалізація циклу має певні особливості, що 

враховують можливості інструментальної бази лабораторії відділу ПЕУ. 

Також при цьому визначалися режимні, регулювальні параметри дизеля, у 

тому числі й витрати палива (часові і питомі ефективні масові) [3, 4].  

Експериментальне дослідження показало, що ГО ФТЧ ІПМаш 

змінюється впродовж експлуатації у значних межах (4,5…10 кПа і, 

потенційно, до 25 кПа), що має чинити безпосередній вплив на паливну 

економічність дизеля шляхом зменшення його механічного ККД за 

рахунок збільшення насосних втрат. Проте, згідно з результатами прямих і 

непрямих вимірювань, на режимах зовнішньої швидкісної характеристики 

зміни масових годинних витрат палива цим дизелем у порівнянні із 

випадком відсутності ФТЧ у його випускній системі (визначені 

експериментально за тією ж методикою), більших за 1,5 % не виявлено [4]. 

Це значення лише у 2…3 рази перевищує допустиму інструментальну по-

хибку визначення цього параметру (0,5 %) [5] і не дозволяє достовірно ви-

ділити цей ефект на фоні можливої методологічної похибки. 

Для перевірки експериментально отриманих даних, у достовірності 

яких виникли обґрунтовані сумніви, авторами роботи [4] було розроблено 

методику розрахункової оцінки впливу ГО ФТЧ на паливну економічність 
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дизеля. Вона базується на: положеннях Теорії ДВЗ [7, 8], даних щодо 

конструктивних особливостей дизеля 2Ч10,5/12 [2], адаптованій методиці 

визначення масового викиду ТЧ з ВГ [3], експериментально отриманій 

витратній характеристиці ФТЧ ІПМаш [1] та деяких припущеннях і наве-

дена у роботі [4].  

За результатами розрахункового дослідження встановлення у 

випускній системі дизеля 2Ч10,5/12 ФТЧ ІПМаш, який ще не заповнено 

ТЧ, має призвести до збільшення середньоексплуатаційних масових пито-

мих ефективних витрат палива, визначених за 8-режимним циклом, на 

1,2 %, що і підтвердило значення, отримані експериментально. У випадку 

наявності у випускній системі дизеля ФТЧ, який вже повністю заповнено 

ТЧ (тобто безпосередньо перед початком процесу регенерації І роду), 

можна очікувати, що гідравлічний опір ФТЧ відповідатиме значенню, який 

відповідає рекомендованому значенню протитиску ВГ у випускній системі 

для сучасних транспортних дизелів – 25 кПа (а для дизеля 2Ч10,5/12 – 10 

кПа [5]), та такого, що містить у зв’язку з цим 25…30 г ТЧ на 1 дм3 об'єму 

ФЭ. При цьому середньоексплуатаційні масові питомі ефективні витрати 

палива дизелем зростають на 4,35 %. Значення цього параметру для всього 

міжрегенераційного періоду часу роботи дизеля можна прийняти як 

середнє між двома вищеописаними випадками – 2,78 %. 

Таким чином, дані, що отримані експериментально та достовірність 

числових значень яких викликала обґрунтовані сумніви, підтверджено 

теоретичними розрахунками за розробленою методикою. Припущення, які 

використано у методиці, як видно з порівняння цих даних, практично 

чинять несуттєвий вплив на результати розрахунку. 
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ОСНОВНІ НАПРЯМКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЄДИНОЇ ДЕРЖАВНОЇ 

СИСТЕМИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ В  РЕАЛІЯХ СЬОГОДЕННЯ 

 

Незважаючи на існування в Україні єдиної державної системи 

цивільного захисту (далі ЄДСЦЗ), як  сукупність органів управління, сил і 

засобів, призначених для реалізації функції держави у сфері цивільного 

захисту [1], існує необхідність говорити про вдосконалення її 

функціонування в реаліях сьогодення.  

Так склалося, що на ДСНС України покладається створення  

функціональної підсистеми [2] - підсистеми, реагування на надзвичайні 

ситуації, проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, 

яка виконує функції щодо захисту населення і територій від природно-

техногенних небезпек в мирний час та в особливий період. Як показує 

досвід, ризики мирного і воєнного часу в значній мірі схожі, методи 

захисту населення майже однакові. Ця схожість дозволяє говорити про 

доцільність і можливість ефективного вирішення завдань мирного і 

воєнного часу у рамках однієї системи. 

Тому в перспективі представляється необхідним сформувати 

уніфіковану, на єдиних принципах систему заходів, здатну вирішувати 

весь комплекс завдань з протидії та ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій у мирний і воєнний час. Дана система могла б забезпечити як 

попередження так і ліквідацією НС природного і техногенного характеру, а 

також успішно застосовуватися в період небезпек, що з'являються при 
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За зміст вміщених у збірнику матеріалів відповідальність несуть автори. 

Тези друкуються зі збереженням авторської орфографії та пунктуації. 
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